Открытый урок по теме «Угол. Прямой и развернутый угол. Чертежный треугольник».

Цель: ознакомить учащихся с понятием угла, прямого и развернутого углов, чертежного треугольника.

Задачи:обучающие – научить учащихся строить угол, обозначать, определять виды углов, применять при построении чертежный треугольник;
развивающие – развитие логического и математического мышления, геометрического представления о фигурах;

воспитательные – развитие самостоятельности, аккуратности выполнения чертежа.

 Ход урока.

Вступительная часть.

Объявление темы, цели и плана урока.

Актуализация знаний учащихся.

I. Объяснение новой темы.

Углом называют фигуру, образованную двумя лучами, выходящими из одной точки.

Лучи, образующие угол, называют сторонами угла, а точку, из которой они выходят – вершиной угла.

Лучи ОА и ОВ –стороны угла, точка О – вершина угла.

Обозначают: <АОВ, <ВОА, <О.
При записи угла в середине пишут букву, обозначающую его вершину.

<CBD. Точка А лежит вне угла CBD, точка F лежит внутри угла CBD, точка Е лежит на стороне BD угла CBD.

Как и все геометрические фигуры, углы сравнивают с помощью наложения.

Если один угол можно наложить на другой так, что они совпадут, то эти углы равны.
Два дополнительных друг другу луча образуют развернутый угол. Стороны этого угла вместе составляют прямую линию, на которой лежит вершина развернутого угла. 

<АВС – развернутый.

Прямым углом называют половину развернутого угла. Для построения прямого угла пользуются чертежным треугольником. <DEF – прямой.

II.Закрепление:

1. Отметьте точку А, проведите два луча, исходящие из точки А, обозначьте полученный угол и запишите его название.

2. Начертите угол, отметьте по три точки:

а) А, В и С, принадлежащие углу;

б) D, E и К, принадлежащие внутренней области угла;

в) М, N и Р, принадлежащие внешней области угла;

г) №1584, 1585, 1586.
        III. Задание на дом: п. 41, №1609, 1610, 1613 (а), 1617.

